



扫码看本报更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报

2020年10月21日星期三

编辑/熊佩凤 美编/刘迎 校对/黄蓉

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

我省12市县入选“全国双拥模范城(县)”

全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会10月20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工,向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,向双拥工作战线的同志们致以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革,进一步加大优抚安置保障,军队支援经济社会发展积

极有为,在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋,今年面对疫情,人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗,广大军民携手同心、共克时艰,取得了抗击疫情斗争重大战略成果,彰显了军政军民团结的强大力量。

李克强指出,各地区各部门要全力支持国防和军队建设,做好交通运输、后勤供给等保障工作,帮助改善边疆海岛驻军官兵执勤和工作生活条件。一如既往为军人和家属排忧解难,使广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显,要为退役军人提供更加精准及时的就业创业服务和职业技能培训,确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道,确保符合条件的随军家属都得到合适安置。落实军人子女就近入学、调动转学、参加中高考优待等政策,让军人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势,积极参与经济社会建设。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县),关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位,关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。有关军地代表发言。

■据新华社

图片·新闻



鲜花盛开致富路

10月17日,种植专业户凌帆在包装非洲菊。今年31岁的凌帆是衡阳县石市镇石头桥社区居民,曾外出打工的他于2016年返回家乡,在当地扶贫、农业农村部门和驻村工作队的帮助下,流转土地开展非洲菊、太阳花、向日葵、康乃馨等特色花卉种植,吸纳周边村民在鲜花基地内务工,让乡亲们在家门口就业,共同走上致富路。

新华社图

全国脱贫攻坚先进事迹巡回报告会在长举行 坚决啃下最后的贫困硬骨头

本报10月20日讯 今天上午,2020年全国脱贫攻坚先进事迹巡回报告会在长沙举行。会前,省委书记杜家毫会见了中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任邹天敬带队的报告团一行。

省委副书记乌兰参加会见并在报告会上讲话,省领导张剑飞、隋忠诚出席相关活动。

会见中,杜家毫代表省委、省政府欢迎报告团一行来湘作巡回报告。他说,近年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大党员干部扛牢“精准扶贫”首倡地的政治责任,带领全省人民艰苦奋斗在脱贫攻坚第一线,取得了决定性成就。在这场脱贫攻坚战中,涌现出了许多可歌可泣的感人事迹,一大批先进典型为此付出了辛勤汗水、作出了突出贡献甚至献出了宝贵生命。在脱贫攻坚决战决胜的关键时

刻,报告团来湘作宣讲报告,对我们学习领会习近平总书记关于脱贫攻坚工作重要指示、贯彻落实总书记考察湖南重要讲话精神是一次有力促进和推动。我们将牢记总书记对湖南的殷殷嘱托,以脱贫攻坚先进典型为榜样,尽锐出战、攻坚克难,坚决啃下最后的贫困硬骨头。

报告会上,邹天敬传达了习近平总书记重要指示和李克强总理批示精神。他指出,脱贫攻坚即将取得全面胜利,继续组织开展全国脱贫攻坚先进事迹巡回报告,必将进一步激发脱贫攻坚正能量,激励广大扶贫工作者坚决完成收官任务,一鼓作气打赢脱贫攻坚战。要发挥典型引领作用,掀起学习先进典型的新高潮;关心关爱扶贫干部,让有为者有位、吃苦者吃香、流血流汗牺牲者留芳。乌兰要求,要认真落实习近平

总书记重要指示和李克强总理批示精神,以“不获全胜、决不收兵”的定力,善始善终做好脱贫攻坚收官工作。要自觉向全国脱贫攻坚先进典型学习,把他们的宝贵精神、为民情怀、务实作风融入到工作中去。要做好脱贫攻坚总结宣传,进一步发扬脱贫攻坚精神。要真情关怀扶贫一线的同志,认真落实各项激励政策,更加关心和帮助牺牲在脱贫攻坚战场的干部家属。

福建福安市下白石镇下岐村党支部书记郑月娥,江西宜春市奉新县澡下镇白洋教学点教师支月英,湖南益阳市安化县县委常委、副县长(西南民族大学挂职干部)陈灿平等6位报告团成员从不同角度、不同侧面,生动讲述了脱贫攻坚亲身经历,语言质朴、真挚真切、感人至深。

■湖南日报记者 周帙恒 贺威

链接

湖南获表彰名单

全国双拥模范城(县)(12个):长沙市、常德市、怀化市、湘潭市、邵阳市、株洲市、衡阳市、娄底市、会同县、长沙县、嘉禾县、韶山市

全国爱国拥军模范单位:永州市人力资源和社会保障局

全国爱国拥军模范:汤瑞仁(女),韶山市韶山乡韶山村村民;侯平拥,靖州苗族侗族自治县教育局局长

全国拥政爱民模范:中国人民解放军96603部队医院卫勤处处长、主治医师傅春林,中国人民解放军湖南省沅陵县人民武装部副部长杨凯(侗族),中国人民解放军国防科技大学某系教授罗晖

三期临床试验接种约6万人 未收到严重不良反应报告 年底国产新冠疫苗年产能可超6.1亿剂

10月20日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,邀请外交部、科技部、国家卫生健康委、国家药监局等单位的负责人和专家介绍我国新冠疫苗研发进展等有关情况。

发布会披露,目前我国已经有4个疫苗进入III期临床试验,约6万名受试者接种,无严重不良反应。预计到今年年底,我国新冠疫苗的年产能能达到6.1亿剂。

中国研发的新冠疫苗什么时候能够上市?国家药监局药审中心首席审评员王涛介绍,一旦临床实验能够获取足够的临床研究数据,具有可接受的安全性基础,如果它的质量符合要求,申请人就可以提交疫苗的上市申请。“当前新冠灭活疫苗正在全力冲刺阶

段,国药集团中国生物疫苗研发是万里长征还剩最后一公里。”国药集团董事长刘敬桢说,实际上,目前已经开始了紧急使用。

“中国新冠疫苗的定价一定是在大众可接受的范围内。”针对舆论普遍关注的未来疫苗定价问题,科技攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟介绍,中国新冠疫苗的价格要坚持几个基本原则:一是公共产品属性的原则。二是根据大众对新冠疫苗接种的意愿和接种的需求来开展新冠疫苗的定价。

新冠病毒是否发生了变异?科技部社会发展科技司副司长田保国表示,目前全球的数据库当中,收集了近15条新冠病毒的基因组序列,涵盖全球六大洲的113个国家,通过对超过8万条的高质

量的病毒基因序列进行比较研究,结果表明病毒有变异。但是这个变异不大,属于正常范围的变异的积累,没有对疫苗研发造成实质性的影响。

■据新华社

链接

新冠病毒可由物传人 青岛首次找到证据链

据央视新闻,10月20日上午,山东青岛市政府新闻办召开疫情防控新闻发布会。青岛市副市长栾新介绍,青岛此次疫情防控工作在世界上首次找到了充分的证据链,表明新冠病毒可由物传人、冷冻条件可长期存活。

《网络交易监督管理办法》公开征求意见 不得默认消费者同意授权个人信息

本报10月20日讯 今天,国家市场监督管理总局发布《网络交易监督管理办法》(征求意见稿),向社会公开征求意见。

三湘都市报记者了解到,在这份征求意见稿中,针对当下网络交易中较受关注的个人信息保护、经营者的工商登记信息等内容,都有了相对详细的规定。

网络交易过程中一不留神,就默认同意商家使用个人信息,甚至是定向推送广告了。这种让消费者颇为费神的个人信息泄露难题,有望在《网络交易监督管理办法》正式实施时获得改善。

据了解,最新公布的征求意见

见稿中规定,网络交易经营者收集、使用用户的个人信息,应当取得被收集者授权同意,基于合法、正当、必要原则,明示收集、使用的目的、必要性、范围、方式,并不得采取一次概括授权方式,或者以默认授权、与其他授权捆绑、停止安装使用等手段,强迫或者变相强迫被收集者同意收集、使用与经营活动无直接关系的信息。

办法同时强调,商家如需收集、使用生物识别信息、健康信息、财产信息、社交信息等敏感信息,应当逐项取得被收集者授权同意。

■记者 朱蓉